

CONSILIUL JUDEȚEAN NEAMȚ

Proces-verbal

Sinteza dezbaterilor ședinței extraordinare, de îndată, a Consiliului Județean Neamț din 16 mai 2024, ora 12:00, întocmită în baza prevederilor art. 138 alin. (13) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul președinte Ion Asaftei. La ședință participă de drept persoana care exercită atribuțiile secretarului general al județului, directorul general al Direcției Generale Juridice, Achiziții și Protocol, domnul Bogdan Bosovici, precum și șefii serviciilor de specialitate din cadrul Consiliului Județean Neamț.

Domnul Ion Asaftei – Vă salut, dragi colegi și, să ne urăm, înainte de a închide această ședință, un weekend plăcut și succes în alegeri pentru toți cei care participă la o asemenea campanie.

Doamnelor și domnilor consilieri, permiteți-mi să declar deschise lucrările ședinței extraordinare, de îndată, a Consiliului Județean Neamț pentru care ați fost convocați în conformitate cu prevederile Codului administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

La ședință absentează domnul Valentin-Constantin Stavarache și domnul Florin Vornicu.

Constatând că la această ședință sunt prezenți 31 consilieri județeni din totalul de 33 consilieri în funcție, declar ședința ca fiind legal constituită.

Ordinea de zi propusă pentru această ședință este cea comunicată dumneavoastră:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea unui protocol (Nr. 136)
2. Proiect de hotărâre privind modificarea unei hotărâri a Consiliului Județean Neamț (Nr. 137)

Fac precizarea că proiectele de hotărâre îndeplinesc condițiile prevăzute de art.136 alin.(8) din Codul administrativ, în sensul că sunt însoțite de rapoartele direcțiilor de specialitate și avizele comisiilor de specialitate.

Supun la vot **proiectul ordinii de zi**:

Cine este „pentru”?

Cine este „împotrivă”?

Se abține cineva?

Cu 31 voturi “pentru”, ordinea de zi a fost aprobată.

Înainte de a trece la ordinea de zi, directorul general al Direcției Generale Juridice, Achiziții și Protocol, dorește să facă o precizare.

Domnul Bogdan Bosovici - În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, dacă aveți un interes personal în problemele supuse dezbaterii și votului de astăzi, aveți obligația să anunțați la începutul ședinței. Hotărârile adoptate cu nerespectarea acestor dispoziții legale sunt nule de drept.

S-au anunțat domnii Lucian-Corneliu Agăleanu și Marius-Mihai Nechita la primul proiect de pe ordinea de zi.

I. Domnul Ion Asaftei - La primul punct al ordinii de zi este înscris **Proiectul de hotărâre privind aprobarea unui protocol. (Nr. 136)**

Rog comisiile să prezinte avizele la acest proiect:

Domnul Neculai Pușcașu - comisia buget – aviz favorabil;

Domnul Laurențiu-Cristinel Dulamă - comisia urbanism – aviz favorabil;

Domnul Aurel Munteanu - comisia juridică – aviz favorabil;

Domnul Ion Asaftei - Sunt discuții la acest proiect?

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Dacă-mi permiteți ... Gabi Parțac sunt....

Domnul Bogdan Bosovici: Sigur. Da, domnule Parțac...

Domnul Ion Asaftei: Ziceți, domnule consilier...

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Gabi Parțac sunt... Aș dori să vă întreb, ce autorizații mai sunt de obținut și ce avize mai sunt de obținut pentru încheierea fazei DALI și începerea întocmirii proiectului tehnic și dacă s-a identificat vreo sursă de finanțare pentru construirea podului.

Domnul Bogdan Bosovici: Invitați-l pe domnul Conache.

Domnul Ion Asaftei: Domnule Conache, haideți să-i răspundeți domnului... Haideți încoace la....

Domnul Doru Conache-Gavriliu: Bună ziua! Este vorba despre protocolul prin care Consiliul Județean preia în administrare suprafața ocupată de suprastructurile din albia râului Siret și acest protocol constituie forma finală a avizului de gospodărire a apelor. Deci, este ultimul aviz. Noi am solicitat acest protocol încă din ianuarie, ... (neinteligibil)...de pe 17 ianuarie și abia acum a venit, acum două zile, pe data de 13 mai a venit forma de la Autoritatea Națională de Reglementare, ANR..., cum se cheamă....Apele Române.

Domnul Ion Asaftei: De la Apele Române, da.

Domnul Doru Conache-Gavriliu: De la Apele Române. Este ultimul din toate avizele. Avem și acord de mediu și de la Agenția Națională Arie Protejate, tot o să avem...

Domnul Ion Asaftei: Adică, este vorba de o serie de avize care au presupus o muncă deosebită, în sensul în care, sigur, ne-am fi dorit noi, cei de la Consiliul Județean, cu colegii angrenați în obținerea acestor avize, ca sigur, totul să se întâmple cu celeritate. Din nefericire, lucrurile se prezintă așa cum constăți și dumneavoastră. Da, sigur că suntem optimiști, în ideea unei abordări foarte serioase a ceea ce înseamnă construcția acestui pod de peste râul Siret. Și, pentru că am pornit pe această temă, aș vrea să informez cetățenii, pentru că observ că în media se tot lansează fel de fel de variante și anume că, se înconjoară de pe la Doljești, de pe la Sagna, 20 km până la Roman. Sub nicio formă, dragi colegi. Este vorba de 3 km și 400 metri. Sigur, în condițiile lipsei acestui pod, în condițiile inexistenței acestui pod și 200 metri sunt mult sau sunt în plus, și e bine ca omul să nu își consume nici motorina și nici timpul. Dar, dacă luăm în calcul drama, tragedia care s-a întâmplat prin prăbușirea acestui pod, faptul că se face acest efort de 3 km și vreo 400 metri până la Primăria din Roman..... Sigur, e regretabil efortul, sunt regretabile costurile, dar nu e bine să manipulăm și să dezinformăm populația, prin afirmații, aș zice, uneori, nu doar că au o altă conotație și nu vreau să menționez în momentul acesta, dar le pot numi absolut iresponsabile, mincinoase de-a dreptul, și, cam nu fac nimic altceva, decât să dezinformeze populația.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Bine, dacă îmi dați voie...

Domnul Ion Asaftei: Domnule Parțac, un pic. Este acel drum județean care duce prin Gâdinti, de la Sagna, și sigur, cu intrare în Municipiul Roman. Repet ceva ce am mai spus, și anume, suntem preocupați de realizarea acestui pod și va rămâne, dacă vreți dumneavoastră, o constanță și o consecvență în a realiza acest pod peste Siret, la Luța.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Da. Bine ar fi să știți că, dintr-o parte în alta a podului sunt 12 km și jumătate. Deci, nu știu cine se află într-o eroare. Dar, să înțeleg că faza DALI este...

Domnul Ion Asaftei: Domnule Parțac, stați un pic, acești 12 km ...

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Dintr-o parte în alta a podului. Dacă plecăm dintr-o parte a podului și să ajungem pe cealaltă; am mers acolo, am verificat. Sunt 12 km și jumătate.

Domnul Aurel Munteanu: Dar de ce trebuie să ajungi până la podul de la Luțca și să nu o iei direct....

Domnul Ion Asaftei: De ce ai vrea dumneata să înconjori?

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Pentru că locuitorii din Luțca au copii la școala din Sagna și, ca să ajungă la Sagna înconjoară 12 km și jumătate. Despre asta vorbim.

Domnul Ion Asaftei: Noi vorbim de cei aproape 6000 de locuitori. Ne cerem scuze pentru inadvertență și, cum să vă spun eu, această, dacă vreți dumneavoastră, situație neplăcută. Dar, domnule, este o realitate obiectivă. Din nefericire, s-a întâmplat. Noi ne referim, însă, la cei 6000 de oameni, domnule, care sunt dincolo de Siret. Și nu este o joacă.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Bine, dacă mai punem și localitatea Tămășeni...

Domnul Ion Asaftei: Domnul Parțac, să privim lucrurile în substanța lor și să lăsăm

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Da. Deci dintr-o parte în alta....

Domnul Ion Asaftei: Alte probleme, dacă mai sunt.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Vroiam să finalizăm discuția. Deci, s-a încheiat faza DALI și să înțeleg că au primit toate autorizațiile. Se poate trece la proiectul tehnic?

Domnul Doru Conache-Gavriliu: Deci, proiectul tehnic este întocmit, domnule ...

Domnul Ion Asaftei: Mai veniți pe la Consiliul Județean și mai informați-vă.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Nu am înțeles...

Domnul Răducu-Adrian Păduraru: A fost aprobat proiectul tehnic în ședință de consiliu județean.

Domnul Ion Asaftei: Mai veniți pe la Consiliul Județean și mai informați-vă. Sunteți consilier. Haideți, să nu o dăm pe electorală, da?

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Păi, ca să facem proiectul tehnic nu trebuie.....

Domnul Ion Asaftei: Domnule Parțac, să nu o dăm în partea electorală.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac:faza DALI mai întâi.... (neinteligibil).....toate autorizațiile?

Domnul Ion Asaftei: Haideți să mergem mai departe, da?

Domnul Sorin-Dumitru Cazan: Domnul Parțac putea să se intereseze de toate treburile astea, înainte de ședință, domnule.

Domnul Ion Asaftei: Da, bineînțeles. Nu, dar stați puțin....

Domnul Aurel Munteanu: Da, nu? Ce facem aicea?

Domnul Ion Asaftei: Deci, o dăm pe altceva. Și nu vreau să spun, să-i amintesc domnului Parțac, pe ce o dăm. Lăsați, domnule, că o să vă dea lumea votul, nu este o problemă. O să vă dea după cum ați furat din țara asta.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Nu candidez la nimic. Nu-i nicio campanie electorală.

Domnul Dumitru Acatrinei: De ce vă enervați, domnule Asaftei? De ce vă enervați?

Domnul Ion Asaftei: Dacă mai sunt chestiuni de genul acesta, întrebați-vă miniștrii care au văduvit... ai USSR-ului care au văduvit bugetul ăsta de un miliard de ... (neinteligibil) ...

Domnul Dumitru Acatrinei: De ce vă enervați, domnule Asaftei? Fiți calm.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Gândiți-vă că informațiile pe care le dați, le dați la toți cetățenii, nu doar mie.

Domnul Ion Asaftei: Vi s-a explicat civilizată. Eu înțeleg că dumneata, poate, în sfârșit, sub aspectul informării, ai niște lipsuri. Vi s-a explicat civilizată. Nu este nicio problemă. Nu o

dăm nici pe seama tinereții. Fiecare om are inteligența și înțelepciunea lui. Sunt sigur că și dumneavoastră o aveți. Dacă vi s-a explicat civilizată de domnul Conache, aicea, de ce ținem atâția colegi pe o discuție în care dumneavoastră vreți să vă, cum să vă spun, să ne alimentați pe noi cu informații și populația, care nu sunt veridice, pe undeva? Ce, vă deranjează că am spus populației adevărul? Eu lupt pentru adevăr și corectitudine. Da. Sunt 3 km și 400 metri de la Sagna până în fața primăriei și nimic altceva. Nu 20 km, nu 30, cum au spus-o acum vreun an și jumătate, cineva din... Rămâi stupefiat. Deci, haideți să ne înțelegem. Să liniștim lucrurile așa, în zona în care sunt și să nu o dăm electoral. Chiar nu vrem.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Deci, nu este electoral. Este bine ca toți cetățenii să audă, nu numai eu să aud....

Domnul Ion Asaftei: Dacă mai aveți de pus vreo întrebare, puneți-o civilizată, dar nu putem...

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Nu candidez.....Încerc să vorbesc civilizată. Nu am ridicat nici vocea, nu am vorbit nici urât. Am vorbit civilizată. Nu candidez la nimic, nu fac nicio campanie. Și, de ce să știu numai eu, când trebuie să știe toți cetățenii comunei.

Domnul Ion Asaftei: dacă mai aveți vreo nelămurire, da? Dacă nu, vă invităm la Consiliul Județean și vă stăm la dispoziție cu tot ce doriți dumneavoastră, ca documente, informații și... în sfârșit, ca să vă lămurim. Nu se supără nimeni dacă veniți pe la Consiliul Județean.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Bine, atunci doar sursa de finanțare, dacă s-a identificat. Mai erați dator cu un răspuns.

Domnul Doru Conache-Gavriliu: Dacă-mi permiteți, întrebarea dumneavoastră era și vis-a-vis de sursa de finanțare. După cum bine știți, că ați aprobat în ședința de consiliu județean, avem pentru anul 2024, avem în bugetul județului 4,5 milioane....3,5 milioane..

Domnul Ion Asaftei: 35 miliarde.

Domnul Doru Conache-Gavriliu: 35 miliarde, bani vechi, pentru realizarea podului. Dar, după cum știți și de la eliberarea albiei .. râului Siret, avizul de la Ariei Naturale Protejate a avut o condiționalitate, ca în perioada 15 martie – 15 august, nu se pot executa niciun fel de lucrări, în aria naturală protejată. Problema se pune în felul următor: noi am încercat și, dacă ați auzit, și domnul președinte, în desele lui discuții și deplasări în teren, a încercat, pe cât posibil, să liniștească populația și să promovăm execuția acestui pod cu actuala asocierie de firme. Ei au avut posibilitatea ca,... nu Darcons-ul, dar alte firme din cadrul asocierii, să execute această lucrare. Ei s-au retras și au spus că nu pot să execute și nu vor să execute această lucrare și, în consecință, noi suntem puși în situația de a o scoate la licitație pe SEAP. Deci, în momentul de față, ca să fie lumea informată și, inclusiv dumneavoastră, noi suntem în procedură de achiziție, pe licitație. Mulțumim.

Domnul Gabriel-Claudiu Parțac: Vă mulțumesc. Și, scuze, pentru colegii pe care i-am reținut cu întrebarea mea.

Domnul Ion Asaftei: Adică, altfel spus, dragi colegi, am încercat o variantă care ține de intrarea efectivă în zona de la Luțca, pentru acest pod, prin acea asocierie de firme, sigur, în condiții de legalitate. Din nefericire, nu s-a reușit ... (neinteligibil) ... de a găsi o soluție, încât, să nu mai fim legați, cel puțin, în partea de uscat, dacă nu în apă, de aceste avize de la mediu. Adică, să pornim cu partea de uscat, în perioada 15 martie – 15 august și, după 15 august, sigur, să abordăm, așa zice, albia râului, mă rog, să construim podul peste albia râului, peste albia efectivă. Păi, nu se poate. Vrerea nu este întotdeauna peste lege. Vrerea noastră. Din nefericire. Vom mai aștepta, sigur... lucrăm, în sensul în care v-a prezentat și domnul Conache, aicea, lucrurile dar, așa vrea ca să rețineți că acționăm în consensul în care ne dorim și noi și își dorește și populația. Și,

sigur, vă doriți și dumneavoastră, consilierii județeni, indiferent de partidul de la care sunteți sau din partidul din care facem parte. Da, mergem mai departe. Mai sunt probleme?

Domnul Gabriel-Claudiu Parțaș: Vă mulțumesc.

Domnul Valentin-Constantin Stavarache s-a conectat în aplicație.

Domnul Corneliu-Grigore Bontaș s-a deconectat din aplicație.

Domnul Ion Asaftei: Supun la vot proiectul de hotărâre:

Cine este „pentru”?

Cine este „împotriva”?

Se abține cineva?

Cu 29 voturi „pentru” și 2 neparticipări la vot (Lucian-Corneliu Agăleanu, Marius-Mihai Nechita), hotărârea a fost adoptată. **(H.C.J. Neamț nr. 129 din 16.05.2024)**

II. La punctul 2 al ordinii de zi este înscris Proiectul de hotărâre privind modificarea unei hotărâri a Consiliului Județean Neamț. (Nr. 137)

Rog comisiile să prezinte avizele la acest proiect:

Domnul Neculai Pușcașu - comisia buget – aviz favorabil;

Domnul Laurențiu-Cristinel Dulamă - comisia urbanism – aviz favorabil;

Domnul Aurel Munteanu - comisia juridică – aviz favorabil;

Domnul Ion Asaftei - Sunt discuții la acest proiect?

Nefiind dezbateri, supun la vot proiectul de hotărâre, în forma retransmisă:

Cine este „pentru”?

Cine este „împotriva”?

Se abține cineva?

Cu 31 voturi „pentru”, hotărârea a fost adoptată. **(H.C.J. Neamț nr. 130 din 16.05.2024)**

Dragi colegi, trebuie să transmitem, sigur, un mesaj către cei care ne ascultă, pentru cei care ne văd și mai ales, către cei care ne-au trimis în acest for, iată, vin alegerile locale și trebuie să se înțeleagă, desigur, în complexitatea, dacă vreți dumneavoastră, în, ceea ce înseamnă, în completul lui, în felul în care suntem cu toții, trimiși în acest for, Consiliul Județean, sigur, acționează în sensul în care populația își dorește. Nu se poate altfel pentru simplul motiv că, trebuie să respectăm legea, dreptatea, adevărul și, sigur, normalitatea din punctul de vedere a ceea ce ne dorim cu toții ca acest județ să ajungă, modern și dezvoltat.


Nemaifiind alte probleme înscrise în ordinea de zi, declar închise lucrările ședinței.

O zi bună, sănătate și un weekend plăcut!

PREȘEDINTE,
Ion ASAFTEI



Verificat,
ȘEF SERVICIU
Andreea-Roxana BĂLĂU



p. SECRETARUL GENERAL AL JUDEȚULUI,
DIRECTOR GENERAL
Bogdan BOSOVICI



Întocmit,
CONSILIER
Maria CUCIUREANU

